

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXII

Núm. 8.836

Segunda Época

Miércoles 4 de Junio de 1930

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 16

MADRID

Suicidio y deshonra

El Sr. Alcalá Zamora ha pronunciado un nuevo discurso que le ha valido, entre otras cosas, un fuerte abrazo del señor Sánchez Guerra. El Sr. Alcalá Zamora caecímen de la revolución y del republicanismo quiere que triunfen cuanto antes la revolución y la República, pero con la cooperación y la ayuda de las clases conservadoras; es decir, pide que estas clases, fundamentalmente monárquicas, deserten del puente en que las sitúan sus convicciones doctrinales y sus sentimientos, y se pasen a las filas enemigas para hacer viable lo que sin ellas no tendría viabilidad, o para impedir que el triunfo del extremismo provocase una reacción más violenta que la revolución misma.

El Sr. Alcalá Zamora cree que hay que mandar normas a los motivos de delicadeza, de desinterés o de cansancio. Lo que deben hacer esos hombres de significación conservadora —según dice uno de los evangélicos del católicismo— es formar un gobierno provisional «que sea el que haga triunfar la revolución y haga luego imposible su fracaso».

De suerte que D. Niceto quiere nada menos que estas dos cosas: que los hombres conservadores se arrojen, estúpidamente ciegos, en los brazos de la tontería y una vez en ellos se apiñen a tirar, no pierdan, ni bloquen sobre sus respectivos tejados para trae la revolución. Y que una vez que esta haya triunfado, hagan cuánto puedan y sepan para imposibilitar su fraca-

sos; o lo que es igual, que los hombres de significación conservadora se nieguen a sí mismos, cambien la casaca y vistan los colorines republicanos y revolucionarios para que llegue al poder lo que sin ellos no podría llegar, o lo que, aun llegando, no podría, sin su cooperación, subsistir.

Es de creer, puede asegurarse, que el llamamiento del Sr. Alcalá Zamora caerá absolutamente en el vacío. Las clases conservadoras tienen precisamente el deber opuesto al que les ha señalado aquél, sea, el de impedir la revolución, el de mantener las instituciones monárquicas, seguro de paz, de orden y de desenvolvimiento progresivo de los legítimos intereses de la Patria. E insinuar otra cosa, es pedirles que se suiciden y que se deshonren. Las clases conservadoras —nos venimos refiriendo a las socialmente conservadoras— merecerían por viles y por estúpidas las horribles flagelaciones a que las someterían las gentes buenas, llenas de ansias in nobles, que fermentan en el seno del revolucionarismo, si cooperasen no ya con la acción, pero aún con la omisión, al triunfo de éste. Los que caen permaneciendo en su puesto y cumpliendo el deber, obtienen el respeto y la consideración incluso de sus más recalcitrantes adversarios; sobre los que se pasan al enemigo o simplemente le ayudan dan el desprecio de todas las personas honradas.

MIGUEL PEÑAFIOR

so; o lo que es igual, que los hombres de significación conservadora se nieguen a sí mismos, cambien la casaca y vistan los colorines republicanos y revolucionarios para que llegue al poder lo que sin ellos no podría llegar, o lo que, aun llegando, no podría, sin su cooperación, subsistir.

Pomares, Epifanio Gómez Rodríguez, José Martínez Utrera, Rafael Rojas Gámez y Francisco Romero Cabezas.

Historia de la Edad Antigua. — Señores: Juan Espinosa Herrada, Juan Fuentes Capel, Eduardo Andrés Díaz, José Llorca Pérez, Recaredo Gómez Pomares, José Capel Lacasa, Diego Salmerón Andrés, Rafael Rojas Gámez, Aurelio Cortés Bellver y Francisco Fernández Iglesia.

Nocciones de Aritmética y Geometría. — Señores: Eduardo Andrés Díaz, Juan Espinosa Herrada, Juan Fuentes Capel y Recaredo Gómez Pomares.

Música, primero. — Señores: Eduardo Andrés Díaz, José Capel Lacasa, Juan Espinosa Herrada, Juan Fuentes Capel, Recaredo Gómez Pomares, Juan Gómez Rodríguez, José Llorca Pérez, Manuel Molero Jiménez y Rafael Rojas Gámez.

Dibujo primero. — Señores: Rafael Rojas Gámez, Recaredo Gómez Pomares, José Capel Lacasa, Antonio Andújar Muñoz y Eduardo Andrés Díaz.

SEGUNDO CURSO

Religión y Moral. — Señores: Alfonso Belver Cruz, Joaquín Brotons Barreiro, Antonio Campos Arévalo, Juan González Trujillo y Ángel del Rey Usero.

Gramática, primero. — Señores: Alejandro Salazar Salvador, José Sánchez Sánchez, Antonio Campos Arévalo, Juan González Trujillo, Rafael Gómez Gallurt, Pedro Aparicio Alcalá, Joaquín Brotons Barreiro, José Beleño Sánchez, Alfonso Belver Cruz, Rafael Gómez Trujillo, Juan Fuentes Oyonarte, Rogelio Gómez Pomares, Francisco Herrejón Hernández, Fernando Ortiz Rodríguez y José Romera Prieto.

Geografía de España. — Señores: Pedro Aparicio Alcalá, Joaquín Brotons Barreiro, Antonio Campos Arévalo, Rogelio Gómez Pomares, Juan González Trujillo, Francisco Herrejón Hernández, José López Hidalgo, Fernando Ortiz Rodríguez, José Romera Prieto y José Sánchez Sánchez.

Historia de la Edad Media. — Alejandro Salazar Salvador, José Sánchez Sánchez, Antonio Campos Arévalo, Joaquín Brotons Barreiro, Juan González Trujillo, Pedro Aparicio Alcalá, Rafael Gómez Gallurt, José Beleño Sánchez, Alfonso Belver Cruz, Rafael Belver Cruz, Santiago Granados Cruz, José Romera Prieto, Rogelio Gómez Pomares, Juan Fuentes Oyonarte y Fernando Ortiz Rodríguez.

Música, segundo. — Señores: Pedro Aparicio Alcalá, Alfredo del Barco Pérez Hita, José Beleño Sánchez, Alfonso Belver Cruz, Joaquín Brotons Barreiro, Antonio Campos Arévalo, Juan González Trujillo, Santiago Granados Cruz, José Sánchez Sánchez y Alejandro Salazar Salvador.

Dibujo segundo. — José Sánchez Sánchez, Juan González Trujillo y Antonio Campos Arévalo.

Pedagogía, primero. — Señores: Alejandro Salazar Salvador, José Sánchez Sánchez, Antonio Campos Arévalo, Juan González Trujillo, Joaquín Brotons Barreiro, Rafael Gómez Gallurt, José Beleño Sánchez, Andrés Rivas Ruiz, Alfonso Belver Cruz y Santiago Granados Cruz.

TERCER CURSO

Gramática, segundo. — Señores: Francisco Balcázar Sáenz, Antonio Cruz Colomer, Gabriel Cruz Colomer, Eñillano Durán Terol, José García Pérez, Ángel Jover Martínez, José Martínez López, Manuel Puertas Aguilar y Juan López Ortíz.

Geografía Universal. — Andrés Rivas Ruiz.

Historia de la Edad Moderna. — Señores: Emiliano Durán Terol, Juan Forte Salvador, Antonio Cruz Colomer, Gabriel Pérez, Manuel Puertas Aguilar y Juan López Ortíz.

Algebra. — Señores: José García Pérez y Manuel Tesoro Linares.

Física. — Señores: Juan Espinosa Maya, José Iglesia Rodríguez, Manuel Puertas Aguilar y Manuel Tesoro Linares.

Historia Natural. — Señores: Antonio Cruz Colomer, Juan López Ortíz y Ángel del Rey Usero.

Francés, primero. — Señores: Antonio Aznar Rodríguez, Antonio Cruz Colomer, José García Pérez, Juan López Ortíz, Manuel Puertas Aguilar, Ángel del Rey Usero y Andrés Rivas Ruiz.

Pedagogía, segundo. — Señores: Francisco Balcázar Sáenz, Antonio Cruz Colomer, Gabriel Cruz Colomer, Emilia Durán Terol, Ángel Jover Martínez y Ángel del Rey Usero.

Prácticas de Enseñanzas primera. — Señores: Francisco Balcázar Sáenz, Antonio Cruz Colomer, Ángel Jover Martínez y Manuel Puertas Aguilar.

CUARTO CURSO

Literatura. — Señores: Cándido Salazar Salvador, Feliciano Alonso García, Miguel López Ortega, Jerónimo Asensio Ortúfio, Francisco Azor Membrive, Juan Espinosa Maya, Lorenzo Filgueira Claveras, Antonio González Zurita, José Gutiérrez Marín, Juan Haedo García, José López Jiménez, José Martínez López, Elías del Rosal Paulí, Sebastián Soria Ibáñez, Manuel Teoro Linares y Rafael Gutiérrez Barrios.

Ampliación de Geografía de España. — Señores: Cándido Salazar Salvador, Feliciano Alonso García, Miguel López Ortega, José Gutiérrez Marín, Juan Fuentes Capel, Recaredo Gómez

Pomares, Juan Espinosa Maya, Lorenzo Filgueira Claveras, Antonio González Zurita, José Gutiérrez Marín y José Martínez López.

Rudimentos de Derechos y Legislación Escolar. — Señores: Cándido Salazar Salvador, Miguel López Ortega, Jerónimo Asensio Ortúfio, Francisco Azor Membrive, Juan Espinosa Maya, Lorenzo Filgueira Claveras, Antonio González Zurita, Rafael Gutiérrez Marín, José Iglesia Rodríguez y José Martínez López.

Historia de la Edad Contemporánea. — Cándido Salazar Salvador, Manuel Teoro Linares, Miguel López Ortega, Sebastián Soria Ibáñez, Lorenzo Filgueira Claveras, Antonio González Zurita, José Gutiérrez Marín y José Martínez López.

Prácticas de Enseñanza. — Señores: Cándido Salazar Salvador, Lorenzo Filgueira Claveras, Antonio González Zurita, José Gutiérrez Marín, José Martínez López, Sebastián Soria Ibáñez y Manuel Teoro Linares.

Francés segundo. — Señores: Cándido Salazar Salvador, Lorenzo Filgueira Claveras, Antonio González Zurita, José Gutiérrez Marín, José Martínez López, Sebastián Soria Ibáñez y José López Jiménez.

Historia de la Pedagogía. — Cándido Salazar Salvador, José López Jiménez, Miguel López Ortega, Jerónimo Asensio Ortúfio, Juan Espinosa Maya, Lorenzo Filgueira Claveras, Antonio González Zurita, José Gutiérrez Marín, José Iglesia Rodríguez, José Martínez López, José Plaiza Plaza, Sebastián Soria Ibáñez y Manuel Teoro Linares.

Prácticas de Enseñanza segundo. — Señores: Cándido Salazar Salvador, Juan Espinosa Plaza, Miguel López Ortega, Lorenzo Filgueira Claveras, Antonio González Zurita, José Iglesia Rodríguez, José Martínez López, José Plaiza Plaza y Sebastián Soria Ibáñez.

Accidente del trabajo

Un maestro de obras muerto

En la tarde de ayer, próximamente a la una, fué víctima de un accidente del trabajo, el conocido maestro de obras Juan Plaiza Pascual, de 56 años.

Se hallaba en las obras de una casa en la calle de Marcos, y cuando examinaba los trabajos, subido en uno de los andamios, se le fué un pie, cayendo a tierra desde considerable altura.

Trasladado urgentemente a la Casa de Seguro, el personal facultativo de guardia le apreció fractura del fémur derecho por ambas extremidades; fractura de la quinta y sexta costillas del lado derecho con rotura de la pleura; contusión abdominal y conmoción visceral e intenso shock traumático.

Después de serie practicada la cura de urgencia se le trasladó al Hospital provincial, donde falleció a las cuatro de la tarde.

El Juzgado de Instrucción al que se dió cuenta del suceso se personó en el Hospital antes del fallecimiento, no pudiendo tomar declaración al herido.

Del Gobierno Civil

Dice el gobernador

Al recibir en la mañana de ayer a los periodistas el señor Fontes Almás, les dió cuenta de haber recibido una comunicación del alcalde de Vélez Blanco en la que le participaba el accidente de que había sido víctima José Navarro Fajardo.

(En otro lugar de este número daremos cuenta de la tragedia)

Voz de la calle

De nuestro buzón

En segunda instancia

Días pasados publicaba LA INDEPENDENCIA una queja formulada por los vecinos de varias calles, en las que con harta frecuencia no lucen las farolas azotan con gran violencia a las embarcaciones que han de navegar alejadas de las costas.

La noche del lunes, uno de estos vendedores ha ocasionado el maniobra de una pequeña embarcación pesquera, habiendo percidido sus tres tripulantes.

He aquí la reiterancia que hemos podido obtener de la tragedia:

De la eneada de Baierma, salieron tripulando el laud «San Antonio» los pescadores José Gutiérrez Otero y sus dos hijos Antonio y Luis Gutiérrez Soriano que se disponían a pescar mar adentro.

Cuando ya habían calado las redes y trataban de buscar a fagot en uno de los abrigos de la ciudad costera, les sorprendió un huracán deshecho y comprendiendo inútil todo intento de dirigirse al refugio ideado, quisieron capear el tiempo poniendo prou a la mar; pero el viento de extraordinaria violencia que azotaba de costado a la débil embarcación la hizo naufragar.

Letras femeninas

Hora Santa inolvidable

En 1674 en una de sus apariciones en Paray-le-Monial a Santa Margarita María, el Corazón Sagrado de Jesús se pidió que en memoria de la Agonía sufrida por Él en el Huerto, le acompañase en la noche del jueves al viernes, portándose durante una hora delante del Santísimo Sacramento, meditando al propio tiempo las amarguras, las tristezas, el desamparo doloroso que sufría su amado. Y cuando entró Pío XI, en San Pedro, llevado en la «Silla gestatoria», cuando vino su semblante tan lleno de majestad y de dulzura a la vez, cuanto vino su mano que bendecía a diestra y siniestra, una explosión de entusiasmo, una ovación delirante, estalló en vivas, en aplausos; el corazón quería salir por los labios para llegar hasta el Papa, hasta el Vicario de Cristo que seguía bendiciendo sonrisas bondadosas. ¡Ah! los que no han visto este espectáculo no pueden imaginarlo. Las descripciones más cariñosas, más brillantes, son frías, no dicen nada, frente a la realidad. No hay Rey, no hay autoridades no hay «nada», absolutamente «nada», quien se respete, se veneré, se ame, como se ama, se respeta y se venera a Su Santidad.

Felices mil veces los que tenemos la dicha de ser hijos suyos, no hay gloria en seguridad mayor, como decía bien Santa Teresa, como la de ser hijo de la Iglesia Católica. Expuesto el Santísimo, comenzó la Hora Santa. El Papa tuvo todo el tiempo de rodillas y su mirada fija en la Hostia Santa inspiraba profunda devoción. ¡Qué conversación se debió de establecer entre Cristo y su Vicario! Cuánto amor y reparación por parte de este. Cuánto consuelo para Jesús. Predicó admirablemente el Padre Venturini de la Compañía de Jesús, moviendo hondamente los corazones de cuantos le escuchábamos.

Cuando el predicador interrumpía para que los fieles meditasen, el coro compuesto de la Capilla del Vaticano y de las Juventudes Católicas femeninas cuyos trajes y velos blancos ponían una nota simpática en el majestuoso cierre, cantabat... Al terminar el sermón, y mientras el Papa se rezaba para dar la bendición con el Santísimo, cantaron el Miserere, e intercalado el Pasce Nōbis, pasce populo tuo, «Perdoná, Señor, perdona a tu pueblo». ¡Cantado por miles de voces, aquel perdón así implorado producía escalofíos en todo nuestro ser!

El momento de la Bendición del Santísimo, teniendo en sus angustias manos el Vicario de Jesús, la custodia donde brillaba la Hostia Blanca, Pura, Inmaculada, y trazando el Papa con tan majestuosa solemnidad la cruz sobre los fieles con el Santísimo, es algo que se siente pero que no es posible explicar. Las lágrimas que arrasaban los ojos hubieran dicho mejor lo que en el corazón rebosando gratitud y amor se sentía. Son minutos que pasan... pero que al mismo tiempo perduran, pues queda la impresión durante ellos experimentada, grabada en el fondo, en lo más intenso del santuario de nuestra alma...

Una multitud inmensa llenaba las naves del majestuoso templo. Era multitud, cuando se oyeron las trompetas de plata que anuncian la llegada del Papa, comenzó a agitarse, pero sencillamente, gozosa con gozo espiritual, con gozo de hijos que ansian con anhelos vivísimos ver al Padre tan querido,

veces (muchas veces) no vuelve a lucir hasta otro día.

Conviene que el Ayuntamiento tome nota del caso, y es justo que Fuerzas Motrices comprenda también lo razonable de esta queja.

Esperamos que esta vez, nuestro llamamiento tenga mejor acogida que la anterior y «alguien» se encargue de hacer saber la deficiencia, exigir su reparación y ponerle remedio. — VARIOS VECINOS.

Los temporales reinantes

Los tres tripulantes de una embarcación pesquera perecen ahogados

Conforme informábamos ayer, los temporales en nuestras costas, son desde hace bastantes días muy intensos. Particularmente los fuertes vendavales azotan con gran violencia a las embarcaciones que han de navegar alejadas de las costas.

Esa noche del lunes, uno de estos vendedores ha ocasionado el maniobra de una pequeña embarcación pesquera, habiendo percidido sus tres tripulantes.

He aquí la reiterancia que hemos podido obtener de la tragedia:

De la eneada de Baierma, salieron tripulando el laud «San Antonio» los pescadores José Gutiérrez Otero y sus dos hijos Antonio y Luis Gutiérrez Soriano que se disponían a pescar mar adentro.

Cuando ya habían calado las redes y trataban de buscar a fagot en uno de los abrigos de la ciudad costera, les sorprendió un huracán deshecho y comprendiendo inútil todo intento de dirigirse al refugio ideado, quisieron capear el tiempo poniendo prou a la mar; pero el viento de extraordinaria violencia que azotaba de costado a la débil embarcación la hizo naufragar.</p

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

El ministro de Fomento a Huércal-Overa**Próxima visita**

Madrid, 3 4 tarde.

El alcalde de Huércal-Overa visitó al ministro de Fomento para pedirle que en su próximo viaje a Lorca, se acerque a Huércal-Overa para conocer las aspiraciones de los pueblos de la cuenca del Almanzora.

El viernes lo hará el ministro a mediados del mes actual.

Sobre el rescate de los aviadores**Siguen las gestiones**

Madrid, 3 4 tarde.

Oficialmente nos participaron hoy en la Dirección de Colonias que se espera que esta semana sean rescatados el capitán Núñez y el máscico Ferrer.

Las gestiones marchan magníficamente, contrastando con las dificultades que han encontrado los franceses en su zona para el reacopio de prisioneros.

DEL VATICANO**Recepción de Embajadores**

Ciudad del Vaticano, 3. Se ha celebrado una recepción en honor de los Embajadores acreditados cerca de la Santa Sede.

La recepción del Embajador español, señor Palacios, revistió gran solemnidad.

El Papa se hallaba en el Salón del Trono, rodeado de la Corte Pontificia.

Dijo Su Santidad la bendición a España y a la Familia real.

Después el Sumo Pontífice, conversó en el patio con nuestro Embajador.

POLITICA**La Biblioteca Nacional**

Madrid, 3 4 tarde. El conde de la Mortera, como presidente del Patronato de la Biblioteca Nacional, se entrevistó con los señores general Marzo, Montes Jovellar y general Mols, ocupándose de la vigilancia y seguridad de dicha Biblioteca.

Siguen los exámenes

El señor Tormo manifestó que prosiguen los exámenes en todas las Universidades dentro de la normalidad.

De Gracia y Justicia

El ministro de Gracia y Justicia presidió en el Senado la sesión inaugural del Congreso Internacional de Abogados.

Manifestó a los reporteros que el decreto de la Dictadura sobre la provisión de cargos sigue de cuerpo presente.

No se ha derogado aún, para evitar perturbaciones.

Cuando informe la Comisión de Códigos sobre el Penal vigente, el ministro lo estudiará.

Petición de los secretarios de los Juzgados Municipales

Madrid, 3 12 noche. Los secretarios de Juzgados municipales han solicitado una retribución económica por el desempeño de las secretarías del Censo electoral.

Aspiraciones de los olivareros

Los elementos olivareros han acordado pedir al Gobierno la libertad absoluta de la exportación, la prohibición de admisión de aceites extranjeros, la ampliación de los préstamos, el consumo obligatorio del aceite español en las conservas en el Ejército, la Marina, los ferrocarriles y navios y la concesión de diez millones de pesetas para impulsar las cooperativas.

El precio de la harina y del pan

La «Gaceta» publica una disposición ordenando a las autoridades locales que tomen la base del precio de la harina para regular el del pan.

A este efecto, los fabricantes enviarán mensualmente al ministerio de Economía una relación de compra de trigo y sus precios.

Dimitió la Junta del Ateneo

La Junta del Ateneo recientemente votada ha dimitido en pleno.

El hecho está siendo comentado.

Distribución de un superávit

Como se recordará el ministro de Hacienda derogó el decreto de la Dictadura por el que se autorizaban los gastos especiales de los ministros de Fomento y Marina a cargo del superávit de 1929.

Ahora se publica en la «Gaceta» otro decreto restableciendo dicha autorización para distribuir 112 millones.

Este viene a demostrar la realidad del superávit del último presupuesto.

Deregulación de un decreto de Pente

El ministro de Gracia y Justicia ha anunciado la próxima derogación del decreto referente a nombramientos en la carrera judicial, dictado por el exministro de la Dictadura don Galo Ponte.

El reglamento de los notarios

Una comisión de notarios entregó al ministro de Gracia y Justicia las bases del reglamento porque habrán de regir en lo sucesivo.

El señor Estrada lo aprobó, creyendo que debe de regir cuanto antes, a fin de que sus beneficios lleguen pronto a la clase.

El viaje del ministro de Economía

El ministro de Economía, señor Wais, continúa en París.

Hoy asistió a un almuerzo que le ha ofrecido el ministro de Comercio francés.

Mañana, proseguirá su viaje hacia Lieja y Amberes, para asistir a las respectivas exposiciones en nombre de España.

Regresará a París el día 9, para conferenciar con las personalidades interesadas en el problema de los viajes y resolver éste en armonía con los intereses de los elementos vinícolas de España.

El criterio de Mates sobre la construcción de ferrocarriles

El ministro de Fomento ha expresado su criterio de proseguir las obras de los ferrocarriles que respondan a una realidad económica y a una posibilidad financiera de las comarcas en que estos estuvieron clavados.

Además—dice—el Estado coopera a aquellas líneas cuyos pueblos estén dispuestos a contribuir.

Respecto a la Caja ferroviaria, afirma que se distribuirán los créditos en dos etapas con una reducción importante.

Esto se someterá a la aprobación del Consejo de ministros.

Los actos políticos

Se asegura que el Gobierno resolverá preferentemente la cuestión de la libertad de los actos políticos.

DE AVIACION**Salida de una escuadrilla**

San Sebastián, 3. Ha salido con rumbo a Francia una escuadrilla de aviones marca «Breguet» que llegó ayer.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 3 6 tarde.

Cotizaciones de moneda extranjera.

Libras	40'25
Franco	32'18
Dólar	8'28
Eras	98'00

40'25

32'18

8'28

98'00

40'25

32'18

8'28

98'00

40'25

32'18

8'28

98'00

40'25

32'18

8'28

98'00

40'25

32'18

8'28

98'00

40'25

32'18

8'28

98'00

40'25

32'18

8'28

98'00

40'25

32'18

8'28

98'00

40'25

32'18

8'28

98'00

40'25

32'18

8'28

98'00

40'25

32'18

8'28

98'00

40'25

32'18

8'28

98'00

40'25

32'18

8'28

98'00

40'25

32'18

8'28

98'00

40'25

32'18

8'28

98'00

40'25

32'18

8'28

98'00

40'25

32'18

8'28

98'00

40'25

32'18

8'28

98'00

40'25

32'18

8'28

98'00

40'25

32'18

8'28

98'00

40'25

32'18

8'28

98'00

40'25

32'18

8'28

98'00

40'25

32'18

8'28

98'00

40'25

32'18

8'28

98'00

40'25

32'18

8'28

98'00

Del momento

La virtud de chillar

El mundo en que vivimos es el mundo de lo contingente, de lo variable, de lo indefinido, en que, por más vueltas que le demos, sólo una cosa existe concreta, absoluta y definida, en medio de su excesiva infinitud, que es Dios. Todo lo demás aparece a nuestros ojos borroso, entre nieblas, y sin que nos sea posible precisar cuáles sean sus verdaderos límites y contornos. Así ocurre con la virtud y el vicio, que en sus límites propios se confunden muchas veces sin que nos sea posible, a priori, determinar la línea exacta que les sirve de separación. Casi todas las virtudes, si se exageran, pueden derivar en vicios. Casi todos los vicios refrenados, falso, pueden ser un principio de virtud. Y nadie se escandalice por lo atrevido de la afirmación. La experiencia se ha quejada de ejemplos que lo comprobaron cada paso. Ser tolerante es una virtud; ser demasiado tolerante es un vicio. Ser justiciero es una virtud; ser siempre justiciero sin templar muchas veces la justicia con la misericordia pudiera degenerar en vicio. Y lo mismo pudiera decirse una a una y uno a uno de todas las virtudes y de todos los vicios.

Por eso nos atrevemos a hablar hoy de la virtud de chillar. Chillar es una virtud, pero chillar demasiado es un vicio. Y reciprocamente, chillar es un vicio, pero chillar moderadamente es una virtud. Y esa virtud es indispensable que aparezcan en políticas las clases llamadas de orden y conservadoras, que por chillar demasiado, por estarse siempre quietas —otra virtud, la mansedumbre, que fácilmente degenera en vicio— son continuamente arrulladas y vencidas. Y aquí nos conviene advertir de paso, que por clase conservadora, no cabe entenderse únicamente la clase adinerada, la clase rica, sino que cabe perfectamente en la denominación la clase llamada pobre o proletaria, pues no solo los bienes materiales son dignos de conservación, sino que deben conservarse también los bienes espirituales y morales como la paz y la virtud, que son y deben de ser patrimonio de pobres y de ricos.

Pero ¡ay! esa paz y esa virtud no pueden vivir ni ser respetadas en el silencio. Es preciso que se hagan voces que como el vicio para que sean conocidas, y, principalmente, dado el ambiente de cobardía en que se vive, es preciso que se hagan vocingleras para que sean temidas y respetadas.

Es axioma que nadie pone ya en duda, que uno que chillla tiene más fuerza y logra más triunfos y es más respetado que el ciento o que mil que se callan, aunque el que chillle no tenga razón y la tenga por encima del motivo los que se callan.

Los revolucionarios, los alborotadores, los enemigos del orden y de la virtud, no tienen otra fuerza que la de sus pulmones, pero ésta la ejercitan con tal audacia y con tanta perseverancia que aparecen siempre a los ojos de todos como los más y los más fuertes, y, positivamente, triunfan y dominan en todas partes por encima del número y de la razón de sus adversarios siempre superiores a los suyos.

¡Chillad, católicos, chillad, hombres de orden! Solo cuando chilléis seréis oídos y considerados. Ayudad, fortalecid y multiplicad vuestra prensa que es vuestra voz, y seréis oídos y tenidos en cuenta. Quejas, pedid, exigid, si es preciso, no os caléis nunca y seréis atendidos. Mirad que esto es consejo del mismo Jesucristo que en la suprema sabiduría, Mirad si Jesucristo siendo Dios sabrá bien nuestras necesidades, y, sin embargo no nos dice que es pererno a nos que no sean atendidas, sino que nos dice claramente: Pedid y recibréis. Nos manda que pidamos, para que nos ejerçemos, sin duda, hasta cierto punto en la virtud de pedir, en la virtud que nosotros llamamos ahora de chillar.

Un rumor corre ahora por todas partes que en una nueva y clarísima comprobación de nuestra tesis. Dicen que se prepara el adventismo al poder de los elementos liberales. ¿Por qué? Porque son más? ¿Porque son más fuertes? ¿Porque tienen más arraigo en la

opinión? ¿Porque son más convenientes? No; por nada de eso: porque chillan más; porque si ellos suben, los elementos de orden y conservadoras caerán, y si fueran éstos los que subieran los liberales chillarían.

Pues ya lo sabéis, ja chillar! Nuestra boca se dispone a abrirse más—ello, y no ha de quedar pegada a su paladar ninguna de las verdades, ninguna de las quejas, ninguna de las acusaciones, ninguna de las justicias que en nuestro corazón arraiguen y que sea conveniente que se exterioricen y manifiesten.

—Oficio del alcalde de Lucar intercediendo la reparación del camino a la Estación de Tijo a.

—Oficio del alcalde de Albox remitiendo nómina de ayuda de licenciatura.

—Informe del señor ingeniero en el escrito de varios vecinos del puente de Lijar, interesando la pronta construcción del camino de Chercos a Albox, chez por Lijar.

—Oficio del señor presidente de la Diputación de Alicante intercediendo el traslado a este Manicomio de una presunta demencia de Berja.

—Oficio del señor Gobernador civil, remitiendo el del señor presidente de la Diputación de Málaga sobre el ingreso en el Hospital Civil de aquella ciudad del demente Antonio Guerrero Linares, natural de Albox.

—Escrito de don Francisco Soler y Soler referente a la liquidación de cuota y recepción del camino vecinal de Palomares.

—Factura del señor Romay por arrendamiento de un coche Buick para la Sección de Vías y Obras en el presente mes.

—Escrito del señor Godoy Joya solicitando se le devuelva el importe de la diferencia de cédula que le corresponde.

—Proyecto reformado del camino vecinal de Somontín a la Estación de Purchena.

—Proyecto del camino vecinal de Turillas a la carretera de Puerto Lumbreras a Almería segundo trozo.

—Expediente para ingreso en el Manicomio de un presunto demente de Padules.

—Expediente instruido sobre procedimientos seguidos para la construcción del camino vecinal del Chive a Lubrín.

—Varias reclamaciones de cédulas personales.

—Expediente de ingreso en el Manicomio de un presunto demente de Garucha.

—Distribución de fondos para el presente mes.

—Justificantea de la subvención de cinco mil pesetas concedidas a la Junta del Aireo Puerto Regional de Almería.

Sesión de Pleno

Ha sido convocada a sesión extraordinaria la Diputación provincial en pleno.

Se celebrará dicha sesión en el salón de actos el próximo día seis, a las once, para tratar de los asuntos siguientes:

Posesión del diputado corporativo nombrado por el Ilustre Colegio de Abogados de esta Capital.

Designación de vocal para la Comisión provincial permanente.

Designación de vocal para el Patronato Local de Formación Profesional.

Expediente de creación de cinco plazas de enfermero.

—Idem de tres plazas de médico especializado para el Hospital provincial.

—Proyecto de habilitación y transferencia de crédito propuesta por el señor Interventor.

—Moción del diputado señor López Pérez.

—Vocal del Circuito Nacional de Fiermes Especiales.

—Creación de una plaza de médico numerario para el señor don Francisco Rivas Cravioto, en cumplimiento de sentencia del Tribunal Contencioso Administrativo.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección segunda.—Causa número 44 del año 1929, procedente del Juzgado de Purchena por el delito de lesiones.

Abogados, señores García Oliver y Muñoz Campos.

Procuradores, señores P. Gallardo y Bascuñana.

Los Juicios de ayer

En la Sala primera se celebró ayer la vista de la causa señalada por el delito de falsedad.

También se vió en la Sala segunda la causa señalada por el delito de resistencia.

Médico del Sanatorio de la Alfaguara y del Dispensario de la Junta Provincial Antituberculosa de Granada

Ex interno y ex auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada.

Consulta de 8 a 5.—Plaza de Canalejas, 4 principal.

Especialista en enfermedades del pocho

Almería para Cuevas por Garrucha a las 16.

Cuevas para Almería por Garrucha a las 15.

Almería para Canjáyar, a las 16.

Canjáyar para Almería, a las 6'30.

Almería para Huécija por Alhama, a las 16.

Huécija para Almería por Alhama, a las 8'30.

Almería para Lubrín, a las 16'30.

Lubrín para Almería, a las 7'15.

Tuixte para Estación H. Overa, a las 8'30.

Estación H. Overa para Tuixte, a las 16'30.

Almería para Fondón, a las 18'15.

Fondón para Almería, a las 5.

Almería para Berja, a las diez.

Berja para Almería, a las 17.

Almería para Adra, a las 18'15.

Adra para Almería, a las 7'30.

Almería para Málaga, a las 7'30.

Málaga para Almería, a las 8.

Almería para Albox, a las 16'30.

Vera para Garrucha, a las 12.

Garrucha para Vera, a las 13'45.

Berja para Granada, a las 7.

Granada para Berja, a las 8.

Cartagena para Garrucha, a las 13'45.

Garrucha para Cartagena, a las 5'30.

Cuevas para Ceuta Verde, procedente de Cartagena, Aguilas y Mazarrón, las 6'15.

AGENCIA MARÍTIMA

Romero Hormanns

ALMERIA

ENCARNACIÓN GARCÍA

VIUDA DEL MÉDICO RODRÍGUEZ BOTI

PROFESORA EN PARTOS,

PRACTICANTE Y MASAJISTA

Plaza de San Isidro, nº. 2, derecha 6

plásticamente majestuosa y arrogante de su cuerpo. Es una de esas mujeres hechas a torno, cuya limpidez de liras hace pensar en los peplos griegos cuya sencillez desafiaría vailemente... La distingue una elegancia suprema y naturalísima. Es, sin duda, una muchacha «bien».

Al mirarme, sus facciones no sufrieron alteración alguna; solamente se iluminaron con una sonrisa y, sencillamente, con su voz clara y armónica, dijeron sin el menor rasgo de cortesía, al mucho menos de piedad o desdén:

—Hace mucho tiempo que deseaba conocerle, Conde...

El recibiéndole me confortó de tal suerte que en uno de esos caminos locos de mi carácter versátil, olvidé la aversión que la tenía y me llegó a sentir galante y cortés con ella.

—Sea usted bienvenida a Fea-

llar, señorita, —le dije tendiéndole la mano. —Hace mucho tiempo que los buenos amigos que sepa usted conquistarse en sus anteriores estancias en este castillo, aspiraban por su visita. Ella es frívola y voluptuosa; pero la gente regia y cespedosa, los ojos se ven que miran con nobleza, la figura es de su porte y de sus maneras, la corrección exquisita y severa de su lenguaje, dicen que es una muchacha encantadora, educada en rigurosos principios de moral.

—Le vestida con un traje de terciopelo y otoño era el color que admiré en el marchioness parlano... La figura es robusta, digna, sencilla y bella; no a la amanecer interior de las moradas de su capitán, sino a la expresión

Inglés-Francés

DANIEL GIMÉNEZ YEBRA

Exprofesor de las Academias, Berlín en Londres y París; «Corinto», en New York y «Massawippi», en New Haven, con certificado.

Preparaciones para carreras especiales y bachillerato.

Clases para médicos, abogados, ingenieros, odontólogos, practicantes, comerciantes, etcétera.

Clases para señoritas y niños.

Clases privadas y colectivas.

Traducciones.—Correspondencia.

A Cosecheros y Exportadores de Uvas

se les pone en relaciones en el Báltico y otros países, con agentes, con informes bancarios, y se les hace y traduce la correspondencia.

Calle de San Pedro, 91pca o p d id

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA. MÁLAGA

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA

GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería para los vapores de esta Compañía

LÍNEA ALMERÍA-MELILLA-CUETA

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Cueta todos los martes.

LÍNEA ALMERÍA-MELILLA-ORAN

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

LÍNEA BARCELONA-AFRICA-CANARIAS (QUINCENAL)

Llegada a Almería los miércoles 14 y 28 de Mayo; 11 y 25 Junio. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LÍNEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO

Salida para Bilbao, con escalas en Melilla, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, y Pasajes.

Salida para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

Para más informes a sus agentes delegados: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C Boulevard del Príncipe

CRISTÓBAL LOPEZ

Consulta de enfermedades internas

Premio extraordinario de licenciatura.

Ex interno por oposición de la

